

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



Los granadinos residentes en Córdoba y los excursionistas llegados de Granada visitando las grandes bodegas de Cruz Conde, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.— Grupo de asistentes al banquete que tuvieron en el Hotel Regina.



LAVOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Peluquería de señoras

Tintes, Masajes, Ondulaciones, Ataguia, 5 pesetas; Marcel, 2 pesetas. Corte de cabello, 1'50 pesetas. Niñas, 1 peseta.—Servicio por señoritas y caballeros.

Propietario, **PACO**

Uceda sin número, esquina a Concepción.

A nuestros colaboradores espontáneos

Regamos a nuestros colaboradores que reduzcan la extensión de sus escritos a los términos prudenciales de la norma periodística. Todo trabajo que exceda de dos columnas, aunque nos parezca admirable y de oportunidad, estará expuesto por requerencias de ajuste, a caer en el cesto de los papeles.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día de 2 Febrero.

En veinticuatro horas

temperat. m. al sol y al aire libre . . . 18'20
a la sombra . . . 14'00
minima . . . 6'20
media . . . 10'10

Oscilación . . . 7'80
Agua de lluvia en milímetros . . . 0'00
Agua evaporada en milímetros . . . 2'80

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.a0° . . . 756'10
Temperatura a la sombra . . . 9'20
de termómetro hmd.° . . . 8'80
Tensión del vapor . . . 8'30
Humedad relativa . . . 94'00
Estado del cielo . . . Cubierto
Dirección del viento . . . S.
Fuerzas . . . Ventolina.
Ecorrido en 24 horas . . . 94'00

GRAN TEATRO

Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.

Calefacción Central

Funciones para hoy jueves 2 Febrero de 1928.—Festividad de la Candelaria.

Tarde a las seis y 15, noche a las diez.—Dos grandes funciones de Cinematógrafo y fin de fiesta, tomando parte en ambas la notabilísima agrupación artística que dirige Rafael Arcos, el célebre humorista español, constituida por los siguientes números: Pepita Montelis, canciones.—Los Silvery, pareja de bailes de salón.—Teresita Jauffret (La Gioconda), danzarina clásica, y Rafael Arcos, el famoso humorista español, que acaba de regresar de América, más artista que nunca.—Empezarán las funciones con el estreno de la serie francesa en cinco jornadas *El rey del pedal*: 1.ª y 2.ª partes de la 1.ª jornada.

Precios para cada función: Butaca, 2 pesetas; Anfiteatro, 0'75; Paraíso, 0'30.

A las cuatro de la tarde, Cine popular con regalos de juguetes a los niños.—Primera jornada completa en cuatro partes de la serie deportiva *El rey del pedal*, por la niña Boubole y el graciosísimo Biscot, y la graciosísima comedia en dos partes, *Tomasín es el diablo*.—Butaca, 0'50; Anfiteatro, 0'25; Paraíso, 0'15.

La taquilla se abre a las tres de la tarde.

TEATRO DUQUE DE RIVAS Empresa A. Cabrera

TELEFONO 7-4-1.

Espléndida calefacción

Función para hoy Jueves 2 de Febrero.

Continúa sin sentir cansancio alguno el campeón de resistencia de baile, CHARLES NICOLÁS, que bailará cuatro días y cinco noches, 102 horas bailando sin dormir; comotos los días sin dejar de bailar a las 13'30 y 20'30. Se afeita todos los días a las 19 horas. Entrada permanente día y noche. Mientras baila CHARLES NICOLÁS se proyectará la interesante película en cinco partes, titulada *Palabras que queman*, completando el programa la graciosa película en dos partes, *Tomasín va de caza*.

El programa de cinematógrafo empezará a proyectarse a las seis de la tarde hasta la una de la madrugada.

Precios: de seis tarde a una noche; Butaca, 1'50; Gradás, 0'50.—De una madrugada a seis tarde, precio único una peseta.

Todo el mundo a ver a CHARLES NICOLÁS. Hoy a las ocho de la noche, llevará bailadas 48 horas.

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media.

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Se arrienda un piso principal de la casa número 6 de la calle Duque Hornachuelos.—En la misma dan razón de nueve a dos.

Se arriendan tres habitaciones en la calle Maese Luis, 19.

Automóviles

Se vende coche Dodge a toda prueba. Para verlo y tratar,

Juan de Dios Martínez, Villafranca de Córdoba.

Compras y ventas

Alegría y Bambú. papeles para fumar, de fama mundial. Venta desde una caja—Casa Pozo, Reloj, 1; Teléfono, 100.

Casinos y Círculos. No compren serpentinas y confetti hasta consultar precios con Pozo. Reloj, 1, Córdoba.

Se admiten huéspedes a precios económicos y se sirven comidas desde 1'25 en adelante. Librería, 26.

Café tostado supremo 7'75 pesetas kilo, torrefacto superior 6'75, idem corriente 5'25, alabias Castilla padrón 1'25,

lentejas 1'10, idem clase corriente 0'55, garbanzos extra 1'25, corrientes 0'75, bujías 2 pesetas kilo, pimienta cáscara fina 3'75, idem corriente 2'25, azafrán selecto 0'25 gramo, idem superior (pureza garantizada) 0'20 y otros artículos al costo verdad como propaganda. Comestibles El Postadero, Carriños 23. Teléfono 8-0-3. Servicio a domicilio.

Vacas de raza lechera de ocasión.—Vacas, novillas y becerras de buena raza lechera se venden en la «Granja Eulalia». Hay de venta 12 vacas en producción y 12 más entre vacas estiladas, novillas y becerras. Informes y precios en la misma Granja, de 3 a 5 de la tarde.

Empleos y colocaciones

Deséase joven auxiliar oficinas. López de Hoces, 18.

Joven meritorio para oficina. Darán razón: Angel Moyano, Conde de Torres Cabrera, 2 F.

Contabilidad por partida doble llevaría por todo el día u horas. Razón: Diego Ruiz, María Cristina (Sombrerería de moda).

Varios

Se confeccionan vestidos para señora a precios económicos. Uceda, n.º 3, Tránsito Ruiz,

Informaciones de la mañana

Granada en Córdoba

Nuestros hermanos los granadinos añoran a su patria chica, al mismo tiempo que proclaman su gratitud a la hospitalaria Córdoba

Como teníamos anunciado, ayer tarde se celebró en el Hotel Regina el banquete con que la colonia granadina residente en Córdoba conmemoraba la festividad de su patrón San Cecilio. Sus organizadores, el culto catedrático de Literatura de este Instituto señor Camacho y nuestro entrañable compañero en la Prensa «Españita», el distinguido y laborioso jefe de Pósitos de la provincia don Julio Baldomero Muñoz, pueden estar satisfechos del éxito lisonjero que ha obtenido este homenaje en pro de la bella y gentil ciudad de los cármenes.

Y Córdoba, la hermana amante de Granada, tuvo, en este día memorable de fraternidad, la más lisonjera acogida para la gentileza de sus hijos, los entusiastas granadinos, que añoraban la belleza de la ciudad del Darro en este señalado día de San Cecilio.

Y en este acto parece que la Mezquita y la Alhambra se unieron una vez más, en un recuerdo musulmán y un estrecho abrazo de fraternidad cristiana.

El banquete

A las dos de la tarde, como ya hemos dicho, se celebró el banquete en el Hotel Regina, cuyo dueño es un granadino, tan granadino como don Santiago Jimena.

Ocupó la presidencia por Córdoba y en representación del alcalde señor Cruz Conde, el teniente de alcalde y exquisito literato don Rafael Vidaurreta; el juez de instrucción del distrito de la Izquierda, don Eduardo Pérez Sánchez; don Virginio Castilla, don José Santacruz, presidente del Centro Artístico de Granada; don Luciano Rivas Santiago, deán de la Santa Iglesia Catedral de Sevilla; don Fernando Martínez y Martínez, administrador de Rentas públicas de esta provincia; don Antonio Sarazá Murcia, director de la revista «Andalucía»; don Eugenio García Niella; el genial «Españita» y próbo jefe de la Sección de Pósitos, don Julio Baldomero Muñoz.

Y dando guardia de honor a la excelsa Virgen de las Angustias, a la soberana Madre de los granadinos, dos damas, representación de las ciudades hermanas, la granadina doña Pilar Lacalle de Santolalla y la cordobesa doña Julia Jiménez Caro de Navarro.

El almuerzo

Se sirvió con sujeción a la siguiente minuta:

Entremeses; Jamón con habas; Frito; Menestra; Parrilla a lo Mariana Pineda; Frutas de Cenas; Almíbar de Santiago; Vinos Cruz Conde; Nevadina; Champán; Café.

Durante el almuerzo reinó la más franca y fraternal alegría, en donde el espíritu de la ciudad gentil renacía con el perfume de sus claveles, con la hermosura de bellas mujeres granadinas y cordobesas, en un alarde de una rosa privilegiada de mujeres de Granada y de Córdoba.

Las adhesiones

Don Juan Ferrer y Martínez dió lectura a numerosos telegramas de cariñosa adhesión al acto, entre los que se destacan los de los señores don Natalio Rivas Santiago, exministro de la Corona; don Gonzalo Fernández de Córdoba y Morales, vicerrector de la gloriosa Universidad de los Comunes, y marqués de Ruchena; don Antonio Castilla Abril, presidente de esta Excm. Diputación provincial; don Manuel Vargas Chacón (con la nota simpatísimamente de obsequiar a los asistentes con unas copas de champagne); don José Carrillo Pérez, presidente del Círculo de la Amistad, que se encuentra en Madrid; don Enrique Puga, don Julio Moreno, ingeniero jefe de Obras públicas; don Luis Echaide; señor Sancho, de la lotería de Mesones; el director de «Granada Gráfica» don Raimundo Domínguez, varios amigos reunidos en el establecimiento del Polinario y otros muchos que no citamos por falta de espacio.

Terminada la lectura de los telegramas, el señor Ferrer presentó a don Rafael Vidaurreta, quien, en representación del excelentísimo Ayuntamiento de Córdoba, ha de ofrecer el banquete.

Los brindis

El teniente de alcalde señor Vidaurreta, con palabra cálida, se une, en nombre de Córdoba a este acto espiritual en honor a la gentil Granada, de la que se siente fervoroso enamorado; como meridional y como artista se congratula de la sincera amistad, que lazos estrechos de amor y compenetración existieron siempre entre granadinos y cordobeses, y dedica un saludo lleno de galantería y de grandes devociones, a las mujeres allí presentes. Estas frases del señor Vidaurreta fueron clamorosamente celebradas.

Después habló el presidente del Centro Artístico granadino don Juan José Santacruz.

Evoca, en primer lugar, la primera visita que el Centro Artístico granadino, que se honra en presidir, hizo a Córdoba, en donde fué recibido por un alcalde poeta, el señor Enriquez Barrios, y en donde Córdoba, señorial y artista siempre, le dispensó la más entusiasta de las acogidas.

Y dice a continuación que a falta de artista genial, Granada envía a Córdoba un grupo de heraldos espirituales que trae el beso de amor y de arte.

«Españita», agradecido a Córdoba, como de sus hijos a Granada, su patria chica, olvida en un momento de gracejo y entona en unas cuartillas primorosamente escritas ensalzando este acto, en que pone su más entusiasta reconocimiento por el éxito obtenido por esta unión de paisanos, porque cordobeses y granadinos son los mismos, en que se rinda el más místico y sincero de los homenajes a la Madre de Dios, en sus sublimes Angustias. Julio Baldomero Muñoz, alma y vida de este simpático acto, fué muy aplaudido.

El joven y notable poeta Eusebio Cañas, que no puede negar que es paisano del autor de Nieblas, leyó una notable poesía titulada «¡Viva Graná, que es mi tierra!»

Habló también el notable publicista don Pascual Santacruz.

El señor Guiote, médico de Baena, leyó una inspirada poesía sobre la composición «Granada», de Albéniz.

Y por último, el Deán de la Santa Iglesia Catedral de Sevilla, don Luciano Rivas Santiago, tan estimado en Córdoba, como su hermano don Natalio, pronunció elocuentes y muy sentidas frases.

Los asistentes

Asistieron los siguientes comensales:

Don Manuel Pineda, don Juan Ferrer Martínez, don Rafael Velázquez Gómez, don Rafael Velázquez (hijo), don Juan Ruiz, don Lorenzo Gollonet, don Antonio Gollonet, don Miguel Sánchez, don Pascual Santacruz, don José Onieva Ramírez, don Fernando Martínez, don Juan Morell, don Manuel Guerra Navarro, don Eusebio Cañas, don Enrique Castro Sánchez, don Juan Murillo, don Alfonso Tirado, don Juan Herrera Pérez, don Antonio Jiménez Abad, don Antonio González Ocete, don Francisco Escribano de la Vega, don Gonzalo Fernández de Córdoba

Doctor Navarro y señora, don José Camacho Padilla y señora, don Antonio Sarazá Murcia y señora, don Celso Ortiz Mejías don Juan Chastang, don Leopoldo Elices Camus, don Eduardo Pérez Sánchez, doña Blanca de Ramos Ruiz, señorita Dolores Ripoll, don Ramón Porcel Hernández, don Manuel Carmona Vaca, don Alfonso Pérez Martínez, don Paulino Rodríguez Martín, don Eduardo Muñoz López, don Manuel Rodríguez García, don Luciano Rivas, don Cipriano Heredia, don Ernesto Ruiz, don Juan Carandell, don Diego Bula Cano, don Enrique Castro Martínez, don Luis Casti.

lla, don Virgilio Castilla, don José Mejías, don Antonio de la Rosa.

Don Antonio Rodríguez Gómez, doctor Jimena, don Pedro Guarnido, don Rafael Carreño, don José Guiote, don José Ceres, don José Puche, don Francisco Gálvez, don Juan José Santa Cruz, don Manuel Roberto, don Castro Vallejo, don Ignacio Durán, don Diego Torres, don José Martínez Riobó, don Enrique Serrano, don Eugenio Castellanos, don Alfonso Izquierdo, don Eduardo Gómez, don Antonio Prieto, don Julio Baldomero Muñoz e hijos y don Horacio García.

Nota final

El banquete ha sido una de las notas más cordiales y sinceras que se han celebrado en Córdoba, por lo que pueden estar satisfechos sus organizadores.

En las bodegas del señor Cruz Conde

La colonia granadina

El señor Cruz Conde, con esa gentileza muy cordobesa y muy propia de su abuelo, invitó a la colonia granadina a un lunch en sus acreditadas bodegas.

Los asistentes fueron espléndidamente obsequiados con el rumbo y la gallardía que se hace siempre en esta casa.

Todos hicieron fervorosos votos porque la suerte y el éxito no abandonara nunca este espléndido y brillante negocio, en donde queda proclamada la laboriosidad y el talento mercantil cordobés.

Catando los deliciosos caldos de los Moriles y montillanos, que nuestro alcalde señor Cruz Conde guarda en sus prodigiosas bodegas, se inició la idea de crear en Córdoba un Centro Artístico como el de Granada.

Esta idea fué acogida con grandes muestras de simpatías por don Rafael Cruz Conde, que se ofreció a patrocinarla con todo entusiasmo.

Fuó esta una fiesta muy simpática, digno remate del fraternal banquete de los granadinos.

Todos los asistentes salieron muy complacidos de este agasajo, celebrando la distinción y esplendidez que en éste, como en todos los actos, caracteriza a los señores Cruz Conde.

El banquete de los periodistas

Definitivamente ha quedado fijado el lugar, fecha y hora del banquete de los periodistas.

Se celebrará el próximo domingo día 5, a las nueve de la noche, en el restaurant Hijos de Miguel Gómez.

El precio es de 10 pesetas por comensal y no habrá tarjetas.

Se ha decidido fijar definitivamente la fecha del domingo, por que es el único día en que, como huelgan los periodistas, podrán disponer de más tiempo.

Telas Blancas en EL METRO clases especiales de la casa, en artículos suaves y tejido fino desde 80 céntimos metro en adelante.

COMIDA ÍNTIMA

Nuestro querido amigo el alcalde de la ciudad don Rafael Cruz Conde, invitó ayer por la tarde a almorzar a varias distinguidas personalidades amigas suyas.

Asistieron a esta comida, que tuvo los caracteres de la mayor intimidad, a más de don Rafael Cruz Conde, su hermano don José, el gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro Méndez, el ayudante del marqués de Estella duque de Hornachuelos, don Rafael González López, don Manuel García de la Plaza, don Amador Fragero, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Manuel Baena, don Everisto Velasco, don Pedro Villoslada y don Antonio Vibora Blancas.

En esta comida reinó la más franca cordialidad, y en ella, según tenemos entendido, se mostró por los comensales, todos ellos amantes del terruño, los grandes entusiasmos por la prosperidad de la ciudad, ensalzando como se merece, la labor persistente y tenaz de nuestro Alcalde, dedicada en beneficio siempre de Córdoba.

Fuó esta comida una reunión cordobesa, en la que se hicieron votos, se cambiaron impresiones y se expusieron iniciativas de sobremesa en favor de la ciudad.

Nuestro Director

En automóvil ha marchado a Granada y Alcalá la Real, nuestro querido Director don Antonio de la Rosa.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Presentóse anoche en este coliseo el veterano artista Rafael Arcos con su notable espectáculo.

Pepita Montelis, los Solvery y Teresita Jaufrett en su aspecto vario de canciones, bailes y danzas, respectivamente, gustaron al público, que les tributó aplausos.

Rafael Arcos, el gran humorista, distrajo al auditorio con su ameno repertorio, siendo justamente aplaudido.

Como complemento del programa se proyectaron algunas películas.

Duque de Rivas

Continúa la prueba de las ciento dos horas de bailes a cargo de Charles Nicolás.

Este, bailando después de treinta horas de continuo movimiento, sigue sin dar muestra alguna de cansancio.

Las comidas las hace sin dejar de danzar y del tiempo que se le concede para descansar durante la hora solo ha usado pocos minutos.

El público desfila a todas horas por el salón del Duque de Rivas para presenciar la interesante prueba.

Coto Porrada

Se arrienda el coto de la finca La Porrada, de este término, desde el día. Para tratar de precio y condiciones casa de la señora propietaria Pedro López, número 13, de diez a una de la mañana, o en La misma finca de la Porrada.

Círculo de la Amistad

La Junta Directiva de este Círculo ha acordado celebrar en el próximo Carnaval cuatro bailes de máscaras, que tendrán lugar en los días 19, 20, 21 y 26 del corriente, que comenzarán a las once de la noche, excepto el señalado para el día 20, que será dedicado a los niños y tendrá lugar a las cinco y media de la tarde.

Córdoba 1.º de Febrero de 1928.

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 2.—Jueves. La Purificación de Nuestra Señora. Santos Cornelio Centurión, y Catalina de Riccis, vg.

Santoral y cultos de mañana

Día 3.—Viernes. Stos. Blas, ob.; Celerrino, diác.; Sinfronio y Félix, mrs.

Vida de San Blas.—Fué armenio de nación y, desde niño, bien inclinado modesto y amante de Dios. Aficionósele todo el pueblo por sus grandes virtudes y le nombraron Obispo de la ciudad de Sebaste, en la provincia de Armenia. Retiróse por divina inspiración a un monte que se llamaba Argeo y habitó algún tiempo en cueva a la que venían las fieras de aquellos desiertos al ver al Santo, ser curadas por él y recibir sus caricias, acompañándole como si fueran racionales. Agricultor, que era Presidente de los Emperadores Diocleciano y Maximiano, deseando acabar con los cristianos, halló al Santo por medio de sus monjes en la soledad, e ignorando su religión le dijo: «Seas bien venido, amigo mío carísimo y de los dioses inmortales». A esto respondió Blas: «No llames dioses a los demonios en cuyas manos serán entregados todos los que los adoran». Con esta respuesta le mandó allí luego apalea y llevar a la cárcel, y estando en ella traían al Santo todos los enfermos de la comarca, y él con sus oraciones los sanaba. Entre ellos fué un muchacho, el cual, comiendo un pez, se había atravesado una espina en la garganta, y puesto en el último trance de la vida le sanó. Viendo el Presidente que no podía reducirle al culto de los dioses, después de haberle hecho padecer varios tormentos, le mandó degollar. Fué su glorioso martirio el día 3 de Febrero del año 289.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En el Hospital de los Dolores.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Escalvas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán este día, viernes 3, a nuestra Señora de Villaviciosa, en la Catedral.

Concurso

Hasta el sábado 4 de Febrero se reciben proposiciones en la Secretaría del Real Córdoba Sporting Club, Concepción, 26, para el arrendamiento del ambigú del Stadium América desde 1.º del corriente hasta 30 de Junio.—La Directiva.

Vida municipal

Orden del día para la sesión ordinaria de la Comisión municipal Permanente que se ha de celebrar hoy jueves 2 de Febrero de 1928:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Fallo dictado por el Tribunal económico-administrativo provincial en el recurso interpuesto por don Antonio Sixto Osuna contra el pago del arbitrio sobre inquilinato.

Moción del alcalde relativa a la habilitación de locales y primera dotación de material de enseñanza de las escuelas nacionales de nueva creación.

Moción del alcalde relacionada con el abono del impuesto de utilidades al personal jornalero.

Moción del alcalde proponiendo que la Feria de Nuestra Señora de la Salud se celebre en el presente año el día 7 de Mayo.

Proposición del alcalde sobre nombramiento de auxiliar para la recaudación de arbitrios.

Resolución del concurso anunciado para adquirir terrenos con destino a la construcción de casas baratas.

Proyecto de contrato para suministro de alumbrado público de esta capital.

Acta notarial de la subasta celebrada en estas Casas Consistoriales para contratar las obras de alcantarillado del sector Oeste de Córdoba.

Certificado del arquitecto municipal acreditativo de las unidades de obras ejecutadas por don José Garrido Ruiz, contratista de las de construcción de un grupo de bovedillas en el cementerio de San Rafael.

Certificado del arquitecto de las unidades de obra ejecutadas en el edificio del Instituto General y Técnico de esta capital.

Comparecencia de don Ricardo Pérez Jiménez solicitando la rectificación del acuerdo de 9 de septiembre de 1926, en el sentido de que la expropiación de una parte de la casa número 3 de la calle Siete Rincones se entienda que lo es de la casa número 4 de la calle Jesús María, cuya parte posterior recae a la primera de dichas calles, y pidiendo realizar por su cuenta la demolición de las fábricas existentes en la parcela afectada a cambio del aprovechamiento de los materiales resultantes.

Pliegos de condiciones técnicas y económico-administrativas, que habrán de servir de base a la contratación, mediante subasta, de la leche necesaria para el dispensario municipal «Gota de Leche».

Patrón de Beneficencia correspondiente a las parroquias de San Andrés y San Francisco.

Oficio del ingeniero proponiendo la adquisición de 450 metros cúbicos de grava para la reparación de las rondas de esta capital.

Oficio del arquitecto proponiendo la continuación de las obras de restauración de la Puerta del Puente.

Oficio de doña Josefa y doña Natividad Anchelerga fijando el valor en que estiman la parcela que ha de expropiarse de la casa de su propiedad, número 30 de la calle Alfonso XIII.

Escrito de don Juan Gómez cediendo terrenos para un pequeño mercado en la Plaza del Escudo.

Presupuesto del arquitecto para la reparación de una parte del tejado del matadero público.

Presupuesto del arquitecto para la colocación de un paso de alfombra en la escalera principal de estas Casas Consistoriales.

Presupuesto del ingeniero y arquitecto municipal sobre levantamiento del plano de la zona de la nueva Necrópolis.

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior sobre excepción de subasta de las obras relativas a la iluminación del tramo de la Avenida de Canalejas comprendido entre el Gran Capitán y el Paseo de la Victoria.

Expediente relativo a la modificación del acoplamiento de las fachadas de la calle Duque de Hornachuelos a la plaza de Cánovas.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Instancia de don Pedro Gutiérrez Poole solicitando convertir en Titulos de la Deuda amortizable la fianza metálica que tiene constituida para responder de las obras de alcantarillado y pavimentación de la plaza de Cánovas y calles Victoriano Rivera y Diego Méndez.

Instancia de don Miguel Márquez García solicitando instalar un motor eléctrico para el funcionamiento de una fábrica de chocolates en la casa sin número de la calle Colombia.

Instancias de don Manuel Amate Moreno, doña Francisca Espino Figueroa y don Gregorio López Alcaráz solicitando licencia para la apertura de sus establecimientos.

Instancias de don Ricardo Martínez García, don Francisco Rubio Barranco, don José Sotomayor González, don Vicente Muñoz Reja, don Rafael Castelló Casares, don José López Márquez y don Rafael Arco Pereña, solicitando que se les incluya, en unión de sus familias, en el padrón vecinal.

Instancias de doña Eloisa Pérez, viuda de Mentilla; don Manuel Flores Tallón, don Manuel García de la Plaza, don Teodoro Castro Fernández, don Ginés Delgado Romero, don José Recio Diéguez, doña Rogelia Mora Luna, doña Ana María Pacheco Osuna, don Rafael Ariza Sahagún y don Manuel Solar Serrano, solicitando licencias para efectuar obras.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente en las sesiones celebradas durante el pasado mes de Diciembre.

Distribuciones de fondos para satisfacer las obligaciones de los presupuestos ordinario y extraordinario en el mes de Febrero.

Cuentas favorablemente informadas.

Presupuesto del arquitecto municipal de las obras adicionales que es necesario ejecutar en el Instituto Nacional de segunda Enseñanza, con motivo de las de recalzo realizadas.

Artículo de punto y afelpado en EL METRO y sus Sucursales a precios de sorpresa por baratos.

La conferencia del señor Santacruz

Ayer, a las seis y media de la tarde, pronunció la anunciada conferencia en el Circolo de la Amistad, el presidente del Centro Artístico de Granada, don Juan José Santacruz.

Asistió al acto numeroso y distinguido auditorio, que dispensó al elocuente orador un cariñoso testimonio de admiración.

El señor Santacruz disertó sobre el tema «El nuevo Renacimiento».

La falta de espacio nos impide publicar en la presente edición el desarrollo dado por el señor Santacruz a su tesis, cosa que haremos en la próxima.

Una nueva lámpara

ha venido a resolver el problema más grave que desde la aparición de la primera lámpara eléctrica venía preocupándonos. La antigua lámpara corriente, la conocida para de filamento recto, por muy buena que haya sido siempre su construcción, nunca podía satisfacernos plenamente, puesto que casi toda su luz irradiaba hacia los lados, quedando en cambio la mesa debajo de la lámpara casi a oscuras. La nueva lámpara Osram salva este inconveniente por la especial forma de su filamento patentado, que va colocado en una rosca muy concentrada, y gracias a esto la cantidad principal de luz se dirige hacia abajo, que es donde más se aprovecha y falta hace.

Las ventajas de esta importante innovación son tan positivas que cada día la Nueva Lámpara Osram va reemplazando más a las de antigua construcción. En Norte América y Alemania se usan hoy día únicamente Nuevas Lámparas, y en otros países se van introduciendo tan rápidamente que pronto la eliminación completa de las antiguas lámparas será también un hecho. La primera Empresa europea de lámparas, la mayor y de más importancia, las Fábricas de Osram de Berlín, fueron también las primeras en Europa en la producción de la Nueva Lámpara.

Afortunadamente, en España, gracias a nuestra muy adelantada industria de lámparas eléctricas, hemos sabido aprovechar este progreso técnico industrial y económico que supone la Nueva Lámpara, pues desde hace dos años, la Nueva Lámpara Osram, día por día, se va introduciendo constante y rápidamente. Claro está que en un principio la Nueva Lámpara Osram resultó algo más elevada de precio, aunque muy poco, que la antigua, aumento que con gusto aceptamos todos por las múltiples ventajas que se obtenían. Sin embargo, a medida que subió la venta y la difusión de la Nueva Lámpara, pudo aproximarse su precio al de la antigua, vendiéndose ya hoy exactamente al mismo precio. Como todo el mundo nos estamos dando cuenta de la ventaja que esto supone, la Nueva Lámpara Osram acabará por sustituir radicalmente a todas las antiguas. Para obtenerla, pida Vd. expresamente la Nueva Lámpara Osram, que es inconfundible por su nueva forma característica, su nuevo filamento en rosca y su embalaje práctico en cajitas originales de cinco lámparas.

Información telefónica

Primo de Rivera estudia el proyecto de construcción de casas baratas para militares

Se proyecta adquirir el Teatro de la Princesa para dedicarlo a Escuela de declamación "María Guerrero", dirigida por Díaz de Mendoza.-Firma de Guerra

De Madrid

Una nota de la Federación nacional de fútbol.-Otra función de homenaje a los hermanos Quintero.

Madrid 2, de 1 a 4 de la madrugada.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

Concediendo la gran cruz del Mérito militar, con distintivo blanco, al general de brigada del Paraguay señor Echemolla.

Disponiendo que el general de división don Gaspar Tenorio, cese en el mando de la Comandancia militar de la Gran Canaria y pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem el general don Anselmo Sánchez cese en el cargo de inspector de ingenieros de la séptima región y pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem el general don Sebastián Mansilla cese en el cargo de jefe de Estado Mayor de la sexta región y pase a la reserva por edad.

Ascendiendo a general de división por elección al de brigada don Leopoldo Ruiz Trillo.

Idem a general de brigada al coronel de ingenieros don Mariano Figueras, al de Estado Mayor don Manuel Nieves y al de infantería don Fernando Valdivia.

Nombrando para la Comandancia general de la Gran Canaria al general de división don Juan García Aldave, que mandaba la segunda división.

Para este cargo a don Alfredo Coronel. Nombrando jefe de la sección de Infantería del ministerio de la Guerra, al general don José Millán Astray.

Idem jefe de Estado Mayor de la sexta región al general don Ramón Lucientes.

Idem inspector de ingenieros de la séptima a don Ricardo Alvarez Espejo.

Nombrando para mandar la primera brigada de Infantería de la diez y seis división al general don Fernando Valdivia.

Concediendo la cruz del Mérito militar, con distintivo rojo, al comandante don Antonio Rubio, al capitán don Juan Luque Bayo y al teniente don Miguel Villalonga.

Idem la cruz roja con pensión a cuatro oficiales.

Idem sin pensión al teniente don José Gracia Benitez, al alférez don Alfredo Núñez y al médico don Julio González.

Nombrando para la subinspección del tercio de la guardia civil de Granada a don Julio González.

Nombrando al teniente coronel de la benemérita don Román Rodríguez Escobar para mandar la comandancia de Huesca.

Idem a don Luis Teide la de Segovia.

Idem a don Evaristo Ocón la de Plasencia.

Idem a don Celestino Escribano, la de Gerona.

Idem a don Gerardo Alemán la primera Comandancia del 26 tercio, Madrid.

Nombrando al coronel de ingenieros don Rogelio Ruiz Capilla, para la Comandancia de ingenieros de la séptima región.

Idem a don Félix Angosto para mandar el segundo regimiento de ferrocarriles.

Idem a don Ernesto Villalta para la dirección de la Academia del cuerpo.

Idem a don Carlos Hernán para mandar el regimiento de Pontoneros.

Idem a don Silverio Canales para el sexto regimiento de zapadores minadores.

Otra función de homenaje a los hermanos Quintero

En el Teatro Reina Victoria se celebró por la tarde una función de homenaje a los hermanos Quintero.

Se representó la obra «Tambores y Cascabeles».

En un intermedio, el señor Gabaldón leyó unas notas que fueron excelentemente acogidas por el público.

Se proyecta crear una Escuela de declamación que lleve el nombre de María Guerrero

A las tres de la tarde visitó al general Primo de Rivera una comisión integrada por representantes de la Casa del Pueblo y las sociedades de Autores y Actores, para dar cuenta al presidente del Consejo de los acuerdos de dichas entidades de adquirir el Teatro de la Princesa para dedicarlo a Museo Escuela nacional de declamación, que ostentase el nombre de «María Guerre-

ro», y de la cual fuera director o gerente don Fernando Díaz de Mendoza.

Esta Escuela se sostendría con el apoyo del Estado.

Al general Primo de Rivera la pareció muy bien el proyecto, y prometió estudiarlo.

Atropellados por un automóvil

En la carretera de Aravaca el automóvil número 25.344, de la matrícula de Madrid, atropelló a los obreros Antonio Jugal y Justo Moreno.

Ambos fueron trasladados a Madrid en el mismo automóvil.

Antes de ingresar en la clínica de urgencia falleció Antonio.

El otro atropellado se encuentra muy grave.

Una nota de la Federación Nacional de Fútbol

La Federación Nacional de Fútbol ha facilitado para la publicidad una nota, haciendo presente que ha sido desestimada la petición de algunos clubs futbolísticos de que sean aceptados determinados equipos para tomar parte en el torneo internacional que se está celebrando.

Obedece esta decisión a los informes recibidos de las Federaciones provinciales.

El proyecto de casas baratas para militares

Ayer a última hora de la tarde conferenciamos con el general Primo de Rivera, en su despacho del ministerio de la Guerra, el capitán general de Madrid, el general Saro y el comandante de ingenieros autor del proyecto de casas baratas para militares.

El presidente del Consejo se informó perfectamente del proyecto, que consideró muy interesante.

De este proyecto ha hablado el marqués de Estella al Rey, según hemos participado en anterior noticia.

Primo de Rivera dijo que de ello se trataría en el Consejo de ministros próximo, que se celebrará hoy.

Parece que el proyecto se llevará a término de realidad, aunque en menor proporción, más modestamente de como se había calculado en principio.

Interesante a las señoras: para medias, telas bonitas para batas y gamuzas, El METRO es la casa número 1.

Visitando las dependencias del antiguo Hospicio

El presidente del Consejo de ministros, marqués de Estella, acompañado del ministro de Instrucción Pública señor Callejo y del alcalde de Madrid señor Aristizábal, estuvo visitando las dependencias del antiguo Hospicio, para ver las posibilidades que existían para instalar en las mismas tres Museos.

Grave accidente del trabajo

En una casa en construcción, situada en el número 84 de la calle de Lista, ha ocurrido un sensible accidente del trabajo.

Cuando estaban izando un bloque de piedra, a la altura del tercer piso, se rompió la cadena que sustentaba el referido bloque, y éste cayó sobre un andamio del segundo piso.

En este andamio trabajaban los obreros

Braulio Arráinz y otro, los que fueron alcanzados por la mole, resultando con lesiones graves.

Fueron asistidos de las mismas en la Casa de Socorro del distrito.

Del suceso se dió cuenta al juzgado.

Muere el presidente de la Federación de empleados municipales

En Madrid ha fallecido el presidente de la Federación de obreros y empleados municipales don Manuel Cerezo.

La muerte ha producido un verdadero sentimiento, por tratarse de persona muy conocida y estimada.

Mañana se reunirán en Consejo los ministros

Mañana, a las siete, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

ducir estados pasionales la publicación con pie de imprenta, de una hoja que ha circulado por Barcelona.

Cuarto, declaraban la imposibilidad de mantener abiertas las puertas de sus fábricas mientras no concurren a ellas los contra maestros.

El gobernador dijo que tenía orden de mantener íntegramente la disposición del Gobierno. Cuando todos se sometían, entonces se procederá al estudio de las peticiones que se han hecho de modificación del Real decreto.

En cuanto a las acusaciones vagas que se habían hecho, no podía hacer otra cosa sino tomar nota de ellas. La hoja no fué presentada a la censura para mayor rapidez y se permitió que circulara, pues su finalidad era combatir la huelga.

En cuanto a no poder tener abiertas las puertas de las fábricas sin los elementos necesarios a tal fin, era característico del caso y esperaba que se solucionaría en brevísimo plazo.

Reiteró las manifestaciones terminantes hechas la víspera al presidente del Fomento del Trabajo Nacional relativas a la admisión de obreros en la fábrica y terminó agradeciendo los ofrecimientos y las frases que en honor del Gobierno habían pronunciado los presentes.

En el ramo textil y en el de aguas continúa igual y en los demás tiende a mejorar.»

HUELVA

Muerte repentina

Huelva 1.—En Villanueva del Alcor y cuando iba a subir a un tren se sintió repentinamente enfermo el vecino Antonio Escobar, de 74 años de edad.

A los pocos momentos dejó de existir.

MÁLAGA

Choque de automóviles.—Un herido grave

Málaga 1.—Cerca de Pizarra, y en el sitio denominado «Corta del Maestro», un automóvil de esta matrícula chocó con otro que venía en sentido contrario.

El primero de dichos vehículos lo conducía el conde de Puerto Hermoso.

En el accidente resultó gravemente herido un hijo del conde.

SEVILLA

Los infantes a Madrid

Sevilla 1.—Mañana marcharán a Madrid los infantes don Carlos, doña Luisa, don Alfonso y doña Isabel Alfonsa, que pasarán unos días en la corte, invitados por el Monarca.

J. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

Oro de Ley, así puede llamarse a los cortes de trajes que vende EL METRO; no despintan, duran mucho y cuestan poco.

De Provincias

Hoy marcharán a Madrid los infantes desde Sevilla para pasar unos días en la Corte.—El Gobernador de Barcelona facilita una nueva nota sobre el conflicto obrero.

Una causa importante

Tetuán 1.—Ha comenzado en la Audiencia la vista de una causa que ha despertado extraordinaria expectación.

En Octubre del año 21 marchaban a Tánger ocupando un automóvil don Eduardo Coma, su esposa doña Rosa María Sabino, un comerciante apellidado Fuentes y el chófer.

Al llegar a un punto de la carretera conocido por «Cuesta Colorada» una partida de bandidos apostados en aquel lugar dispararon contra el coche, matando al señor Fuentes y al chófer e hiriendo de tal consideración a la señora Sabino que falleció a poco.

El señor Coma resultó con heridas graves.

Los bandidos pertenecían a la partida del Jerisu.

Ante el Tribunal de Justicia los bandidos se presentaron con extraordinario cinismo, negando su participación en el mencionado delito.

El Fiscal en sus conclusiones provisionales había pedido para los procesados la pena de muerte.

En la vista de la causa el representante del Ministerio público elevó a definitivas sus conclusiones provisionales.

Las pruebas pericial y testifical han resultado abrumadoras para los procesados.

Se espera la llegada de una escuadrilla de aviones

Melilla 1.—Para el día 5 o el 7 se espera la llegada a Cabo Juby de la escuadrilla de aviones que manda el teniente coronel señor Camacho.

BARCELONA

En un hundimiento resultan una mujer muerta y tres heridas

Barcelona 1.—En una casa situada en la calle Mayor, del pueblo de Costance, ha tenido lugar un hundimiento, que ha causado cuatro víctimas.

Son éstas Rosa Moliner, muerta; María Rovira, herida grave, y dos hermanas de la primera, heridas de menos consideración.

El hundimiento fué causado por el relajamiento de unos arcos.

Los obreros catalanes y el impuesto de utilidades.—Nota oficiosa del Gobierno civil

Barcelona 1.—En el Gobierno civil se ha facilitado una nota oficiosa con el siguiente contenido:

«Anoche se presentó al gobernador civil una numerosa comisión de patronos, al frente de la cual venía el presidente del Fomento del Trabajo Nacional. Me hablaron de diferentes extremos relativos a la huelga.

Fuó el primero el ser absoluto su acatamiento no solo de los presentes, sino de la mayoría de los industriales ausentes, al criterio del Gobierno sobre el impuesto de utilidades.

Fuó el segundo haber visto con disgusto que algunas empresas e industriales habían aumentado el sueldo a su personal en igual proporción que lo que tienen que pagar por impuesto de Utilidades, siendo esto contrario al criterio del Gobierno. Hacía esto patente, pero no pedían sanción porque no les constaba el hecho.

Tercero, hacer constar claramente que consideraban lamentable y propia para pro-

En EL METRO gabanes buenos y modernos desde 25 pesetas y pellizas desde 12.

Del Extranjero

Los contratorpederos "Cervantes" y "Juan de Garay", construidos en los astilleros de España, están siendo muy elogiados.—En una corrida de toros celebrada en Guatemala resulta cogido gravemente Joseito de Málaga.

Los contratorpederos construidos en España están siendo muy elogiados

Buenos Aires 1.—Se ha autorizado al público para que pueda ver los contratorpederos «Cervantes» y «Juan de Garay», construidos en los astilleros españoles.

Dichos buques están siendo muy elogiados.

El presidente de la República señor Alvear ha dirigido a Primo de Rivera un telegrama muy expresivo diciendo que está satisfechísimo de la adquisición y dando cuenta del buen efecto que han producido en el país los contratorpederos.

Toros en Guatemala

Cogida de Joseito de Málaga

Guatemala 1.—Se ha efectuado la primera corrida de toros de la temporada.

Se lidió ganado de Sotomayor, que resultó bueno.

De espadas actuaron Joseito de Málaga y Torquito.

El primero, al rematar un lance en su primer toro, fué cogido aparatosamente, recibiendo una grave cornada en el muslo derecho.

Torquito, que despachó toda la corrida, estuvo valiente, haciendo buenas faenas y cortando orejas.

Losetas refractarias vidriadas en rojo

Especiales para revestimientos de los pozuelos de aceite.

PIDAN PRECIOS EN:

Medina Azahara

Canalejas, 9.—Teléfono 624

¡¡ALCOHÓLICOS!!



La tranquilidad en el hogar vuelve tomando los acreditados y antiguos

POLVOS COZA
contra la borrachera

Con su uso desaparece el alcoholismo

De venta en farmacias
Depositarios: Comercial Anónima
Vicente Ferrer — Barcelona

En Córdoba: Bracho Hidalgo, droguería, María Cristina, 4.—Antonio Fuentes, farmacia, Alfonso XIII, 52.

Arrendamiento

Se hace desde el próximo Carnaval de «La Casería de los Alarcones» en Baena, con 6.500 olivos y huerta. Para tratar, en Córdoba, plaza de las Doblas, n.º 1. No se trata con intermediarios.

R. I.  P. A.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor:

D. GREGORIO GARCIA Y GARCIA

Que falleció el día 4 de Febrero de 1927.

Todas las Misas que se celebren el día 4 del corriente desde las ocho en adelante y el funeral a las diez en la Parroquia de San Andrés, así como las que se digan en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, San Hipólito, San Pablo, Salesianos, San Agustín, Carmen Calzado y el Jubileo en la Iglesia de los Dolores, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda doña Inés de León y Primo de Rivera, sus hijos don Indalecio y don Gregorio, hijas políticas, madre política, nietos y demás familia agradecerán a sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

El Excelentísimo e Ilustrísimo Obispo de Córdoba tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones de la noche

De interés para los ciegos

Desde que en Julio último pasado se hizo una estadística de los ciegos españoles por orden del Excmo. señor ministro de Gobernación, general Martínez Anido, penetró en mi espíritu el optimismo; empecé a concebir halagadoras esperanzas respecto al porvenir de los privados de vista, de una clase social tan digna de auxilio y protección, y sin embargo, tan preterida y abandonada hasta ahora por la mayor parte de las personas que han podido hacer mucho en beneficio suyo.

Desde entonces sigo con interés todo lo que el Gobierno actual hace y proyecta para favorecerlos; leo con afán los periódicos (impresos en Braille), tanto de España como del Extranjero; y recientemente he recibido el número de «Esperanta Ligilo», «Gaceta Universal para Ciegos», en Esperanto, perteneciente al mes de Noviembre, que publica un artículo interesante sobre un proyecto de Ley para conceder a los ciegos alemanes una pensión por el Estado; que traduzco con gusto porque creo conveniente que se conozca la orientación que los países del extranjero toman para resolver el problema económico y social de los no videntes.

El artículo, literalmente traducido, dice así: «Congresos Alemanes de ciegos en Conigsberg (el 1858-1927). Referencia del Sexto Congreso de la Federación Nacional Alemana de ciegos en Conigsberg. Así como en el Quinto Congreso de la Federación Nacional Alemana de ciegos y en el Primer Congreso de Beneficencia para dichos anormales, ambos verificados con igual fecha en Stuttgart, en 1924, principalmente se ocuparon de la pregunta respecto a los obreros o trabajadores ciegos, la principal pregunta en la Junta de Conigsberg, fué concerniente a la introducción de una pensión por el Estado para los ciegos. Esto no significa que ahora se abandone la esperanza de hacer a los no videntes aptos por medio de una educación profesional, e introducirlos en el mundo de los videntes. Solo se pretende que los ciegos reciban una compensación por las limitaciones y dificultades que llevan consigo las faltas del sentido más importante: la vista.

La misma idea también persiguieron los congresistas en nuestro Sexto en Danzing, de exigir una colaboración internacional con objeto de conseguir una pensión para los ciegos de todos los países civilizados.

El orador Reiner (Berlín), como presidente de la Federación Nacional de ciegos abrió el Congreso el 1.º de agosto. Con elocuentes y afectuosas palabras saludó a los congresistas. Asistieron al acto representantes del Gobierno, delegados de asociaciones y centros docentes de diversas partes del reino y asimismo de Danzing y Glogau. Tomaron parte también delegados de las asociaciones alemanas de mujeres ciegas y de oradores y académicos ciegos alemanes.

Después de discutir sobre diversos asun-

tos menos importantes, se empezó a tratar del tema más interesante del orden del día; la pregunta respecto a una pensión por el Estado para los ciegos. La comisión ya redactó una propuesta de ley referente al asunto. El señor Reiner manifestó que esta propuesta era necesario fuese lo más ventajosa posible, porque ella constituye la posibilidad de la existencia misma de los ciegos alemanes. Por tal causa, la comisión procuró evitar en la propuesta todo lo que pudiera dificultar su aprobación en el Parlamento. Después de largo e interesante debate se acordó por unanimidad las dos resoluciones siguientes:

1.ª Los delegados de Agrupaciones, Centros docentes y Patronatos benéficos de ciegos asistentes al Segundo Congreso de beneficencia en Conigsberg, aprueban la propuesta de Ley presentada por la Comisión. Dichas entidades comisionan a la junta actual para los trabajos, que todavía son necesarios para la realización del citado proyecto.

2.ª A causa de las circunstancias económicas del tiempo actual y previstas las del futuro, es imposible a la mayor parte de los invidentes, ganarse con su trabajo ni la más modesta subsistencia, aunque ellos estén bien instruidos y sean hábiles en sus profesiones especiales, porque la competencia con la industria, hace imposible la vida con dichas profesiones que ya totalmente desaparecieron o pronto desaparecerán. Otro invencible obstáculo es el gran número de trabajadores videntes sin trabajo.

Todo esto evidencia la necesidad de una subvención permanente en metálico para los ciegos; por lo que las citadas Agrupaciones aprueban la implantación de una pensión por el Estado para los ciegos, como compensación por las desfavorables circunstancias que son anejas a la falta del sentido más importante. Amargo es no ver, pero más amargo es todavía tener hambre por falta de vista. En nombre de sus compañeros más oprimidos por la pobreza y el infortunio, acuden al Congreso, a los Poderes públicos, con la petición de que, lo más pronto posible, den una confirmación legal al proyecto del Congreso.

Ahora siguió una relación de las gestiones realizadas por la Federación Nacional de ciegos de Alemania. Yo solo mencionaré: a la Federación están adheridas ciento siete agrupaciones de ciegos, con más de diez mil miembros. En sus cómodos y confortables hogares, durante el pasado año, recibieron estancia gratuita o a medio precio, cincuenta ciegos de ambos sexos.

El precio completo de la estancia es de 250 marcos diarios. Finalmente, el señor Reiner manifestó, que el Ministerio de Ferrocarriles consintió en hacer una rebaja de un cincuenta por ciento, a los ciegos que viajan para asuntos de su profesión.

Abajo comunicaré los párrafos más importantes de la citada propuesta de Ley; pero ruego que ninguno de nuestros compañeros del extranjero piensen: ¡Oh, nues-

tros amigos alemanes tienen ahora la mejor pensión!; porque el asunto, en verdad, es todavía un proyecto...

El Parlamento discutirá ahora sus bases y nosotros debemos esperar para ver qué quedará del proyecto cuando el Parlamento lo haya discutido; nosotros solo podemos esperar que mucho se conseguirá.

Principales párrafos del proyecto de ley para una pensión por el Estado para los ciegos:

U 1. Un ciego, según esta Ley, tiene derecho a una pensión que le será pagada de recursos públicos, como compensación por falta de vista, que causa disminución de aptitud para el trabajo y aumento de necesidades.

U 2. El derecho a la pensión comienza para los ciegos de nacimiento y los que perdieron la vista antes de la edad de los diecinueve años, en el momento que sigue a la terminación de su instrucción escolar o profesional; pero nunca antes de tener cumplida la edad de dieciocho años. En otro caso ese derecho empezará en el mes que sigue a la pérdida de la vista.

U 3. La pensión de ciegos será dada cuando se solicite; por el tiempo anterior a la petición, nada será pagado.

U 7. El solicitante tiene el deber de dar a la Junta de Asistencia todos los informes que se deseen respecto a sus circunstancias económicas, especialmente las que se refieren a sus adquisiciones y posibilidades profesionales, sin ocultar ninguno de ellos. La Junta de Asistencia tiene derecho a inspeccionar, si lo cree conveniente, los informes dados.

U 8. La Junta de Asistencia puede desestimar la petición, si el solicitante rehusa someterse a un examen facultativo, o a dar los exigidos informes. Si no hay medio de registrar los datos que presta el solicitante, la Junta de Asistencia puede exigir del ciego una información, bajo juramento, respecto a lo que posee y a sus ingresos.

U 12. Si durante un año ocurriese un importante cambio en las circunstancias económicas o de salud del pensionado, entonces también la decisión respecto a la pensión puede ser cambiada a instancia del pensionista o de la Junta de Asistencia, en conformidad con las nuevas circunstancias, aun antes de finalizar el año corriente. El pensionista tiene el deber de anunciar todos los cambios de sus circunstancias.

U 13. La pensión de ciegos consta de pensión fundamental y compensación de ceguera. Explicación: La pensión fundamental es como una indemnización por la disminución de facultades para hacerse apto (o para adquirir aptitudes); y la compensación de ceguera es una indemnización por las especiales necesidades de ayuda y por gastos causados por la ceguera; ejemplo: conducción, lectura en alta voz, etc.

U 14. La petición de una pensión fundamental es aprobada, si la renta anual del ciego no es superior a novecientos marcos. La pensión será tan grande que ella, juntamente con otros ingresos, dé a los ciegos la mencionada suma anualmente.

U 16. El ingreso por trabajo del pensionado es calculado del modo siguiente: solo el veinticinco por ciento son considerados de los primeros seiscientos marcos de ganancia por trabajo; solo el cincuenta por ciento de los siguientes seiscientos marcos

v solo el setenta y cinco por ciento de los demás seiscientos marcos.

U 17. Si el ciego tiene el deber de mantener esposa, la pensión fundamental se elevará a mil doscientos marcos. Por cada hijo menor de edad que el ciego debe sustentar, la pensión se aumentará con ciento cincuenta marcos.

U 18. La compensación de ceguera es concedida si la renta anual del ciego no excede la suma de tres mil marcos.

U 27. Si un ciego rehúsa aceptar un trabajo que está conforme con sus talentos y aptitudes a juicio del médico y dos competentes ciegos inspectores, la pensión no le es dada en tan largo tiempo cuanto él rehúsa trabajar.»

Traducido por

Ana Mejías Román,

Directora de la Escuela Provincial de Ciegos de Córdoba.

De Hacienda

Pagos para mañana

Don Luis Serrano, don Domingo Esparza, don Manuel Gómez, don Rafael Vázquez, don José Pérez, don Francisco Blanco y don Nicolás Ciria.

“El Ideal Médico“

El último número de esta revista trata de las siguientes interesantísimas cuestiones:

La peligrosidad de los alienados, doctor Ruiz Maya; Tratamiento de las otitis medias, doctor J. Romaguera; Anafilaxia constitucional?, F. Gallego; Medicina humorística: Cura radical, M. Roldán Cortés; Lo que vale, Concurso, Asuntos profesionales, Vida corporativa médica, Varios.

Cementos

YESO PRIETO Y BLANCO

AZULEJOS PINTADOS

LOSETAS DE CEMENTO

LOSETAS Y LADRILLOS

SEVILLANOS

TEJA ALICANTINA

PILAS Y FREGADEROS

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas, 2

Frente Puerta Osario

Teléfono 636

Tribunales

Juicios para el lunes

Sección primera.—Rute, hurto, contra Joaquín Agripino Carmona Heredia y otro. Defensor, señor Pavón; procurador, señor Arévalo.

Castro, robo y disparo, contra Alberto Merino López. Defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda.—Posadas, tenencia de armas, contra José Sánchez Delgado. Defensor, señor Mir; procurador, señor León.

Priego, tenencia de armas, contra Antonio Ballesteros Aguilera. Defensor, señor Espina; procurador, señor Arévalo.

Sentencias

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por lesiones, contra Gregorio Campos Cerrato, condenándole a cuatro meses y un día de arresto mayor y 185 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la causa de Pozoblanco, por robo, contra Antonio García Dobao y Rafael Montero Lucena, condenando a cada uno a ocho meses y un día de presidio correccional, y entre los dos al pago de 25'80 pesetas de indemnización.

Sucesos y denuncias

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado Manuel Asencio García, que maltrató de palabra en los Patios de San Francisco a su convecina Francisca Luque Carrasco.

—También Josefa Flores Heredia maltrató a Carmen Pérez Millán, siendo denunciada en el antedicho centro.

De ambas denuncias se ha cursado el oportuno parte al juzgado correspondiente.

Atropellado por una bicicleta

En la plaza de Cánovas el joven de 18 años Rafael Muñoz Delgado atropelló con la bicicleta que montaba al niño Antonio Ravé Serrano.

El atropellado resultó, afortunadamente, ileso.

El ciclista fué detenido, ingresando en la Comisaría de Vigilancia a disposición del juzgado municipal.

Una agresión

Joaquín Serrano Domínguez, vecino de esta capital, encontróse en la vía pública al guardia municipal Manuel Aguilar Delgado, que vestía de paisano, y a quien hizo objeto de insultos y malos tratos de palabra y obra, intentando agredirlo con una navaja.

Los guardias de Seguridad detuvieron a Serrano, conduciéndole a la Comisaría de Vigilancia.

El hecho dió asimismo ocasión al consiguiente escándalo.

Se ha trasladado parte de este suceso al juzgado.

ACADEMIA POLITÉCNICA

Bachillerato. Peritos. Preparación intensiva. Profesorado especializado.

Calle de San Pablo, 47



Siempre que deberes informativos nos llevan a visitar el Hospicio, un remordimiento de conciencia nos martiriza, nos agobia.

Es un acto de justicia, que, no por menos sentido, vamos olvidando, acaso influidos por el estado de floreciente prosperidad que se respira hoy, por fortuna, en la beneficencia de la provincia.

Pasaron los días de penuria, de grandes amarguras, en que los hospicianitos, descalzos, ocultaban sus desnudeces en el amplio caserón de la Merced.

Y la sombra del maestro se nos presenta, evocando sus martirios de funcionario y sus grandes sinsabores de preceptor amoroso.

Es la memoria que llega a nosotros de don Antonio Fernández Padilla, el maestro que no sólo dió cultura a sus alumnos, sino que con su ejemplo, con sus bondades, con su altruismo, supo inculcar en sus espíritus los dos sentimientos más preciados de la especie humana: el Bien y el Amor.

Eso hacía el venerable maestro que dedicó su vida entera al sacerdocio de la enseñanza, cobijando bajo su capa, dando calor con su mismo cuerpo a los hospicianos, a los que abandonados por sus padres, la provincia parecía recordarles la terrible frialdad de sus existencias, de sus vidas, rotas ya al nacer, negándoles un poco de calefacción para calentar sus cuerpos en la escuela, como antes le fueran escatimados los besos que enardecieran su alma. Era el frío eterno y despiadado de la fatalidad, que el maestro, en su abnegación, quería ahuyentar de aquellos seres inocentes, con sacrificios de su propio peculio, con el más santo desinterés.

Y el que así se portó en el Magisterio, bien merece un recuerdo.

El gentil espíritu del señor Castilla Abril, romántico, en estos momentos de bien y de prosperidad de la provincia, podía pagar esta deuda que tenemos con la memoria del maestro.

Una lápida en los patios del Asilo. Una lápida modesta, muy modesta, que solo dijera:

«A la memoria del maestro que fué de esta casa, don Antonio Fernández Padilla.»

Y con ello conseguiríamos despertar la gratitud y el respeto en el espíritu de los hospicianos, diciéndoles:

«Es el maestro el que os dió los dos más preciados tesoros de la vida: el cariño y la cultura.»

A través de la Prensa

“La Nación”

Se ocupa del sufragio como expresión de opiniones y dice que el voto no es la manera única de manifestar la opinión, añadiendo que el procedimiento electoral de los últimos tiempos se asfixia en el descrédito.

“El Sol”

En una de sus editoriales se ocupa del

incremento de la producción pecuaria, haciendo, acerca del mismo, un comentario.

“El Noticiero Sevillano”

Publica un juicio crítico de Fernández Flores acerca del escritor español, recientemente fallecido en Menton, don Vicente Blasco Ibáñez.

Acerca del día de Granada

La conferencia del Sr. Santacruz

En el Círculo de la Amistad

Como decíamos en nuestra edición anterior, celebróse ayer tarde en el salón de actos del Círculo de la Amistad la anunciada conferencia, a cargo del presidente del Centro Artístico de Granada, don Juan José Santacruz.

La presentación del orador estuvo a cargo del doctor Pérez Jiménez, quien habló de la complacencia con que el Círculo de la Amistad, dado su carácter de Liceo Artístico y Literario, acogía estas manifestaciones de la cultura.

Presentó al conferenciante como escritor y orador de relevantes méritos; felicitó a los granadinos residentes en Córdoba, por la solemnidad con que habían celebrado la fiesta del patrono de Granada, y dió la bienvenida, en los términos más sentidos, a los granadinos que vinieron a celebrar la festividad de San Cecilio con la colonia granadina de Córdoba.

Al terminar el señor Pérez Jiménez, fué muy aplaudido.

Hizo a continuación uso de la palabra el señor Santacruz, para desarrollar la tesis objeto de su conferencia.

El señor Santa Cruz pone prefacio a su brillante disertación con estos hermosos párrafos de salutación:

—El Destino, según el Profeta,—dijo—es un collar del que no podemos desprendernos. El Destino, que no mi voluntad, me ha traído a Córdoba para hacerme oír, porque antes me llevó a la presidencia del Centro Artístico de Granada, dotado siempre de amplio y democrático espíritu. La cortesía de Córdoba pone lo demás.

Córdoba tiene para mí un atractivo lejano, cuyo recuerdo hace vibrar mi espíritu.

Fué en lejano tiempo una niña de Córdoba quien me dijo que para comprender a su ciudad había de asomarme a una reja muy grande que tenía en una calle muy estrecha. Eran azules sus ojos y rubios sus cabellos. Cuando luego he conocido la ciudad, del conjunto de sus calles, de su Mezquita, de las jaras y brezos de la Sierra, ha sobresalido, pese a todas las sugerencias del Arte, aquella silueta femenina, cuyos ojos azules me recuerda el color de este cielo.

Fué tal el origen de mi relación con Córdoba. En la niñez me guió el instinto, la pasión en la juventud y en la madurez el conocimiento.

Hace un detenido estudio histórico de España, en donde Córdoba fué foco de nuestra civilización musulmana, que por la

fuerza dominaba toda la península y por su cultura influyó en Europa. Después de reseñar las razas y civilizaciones que pasaron por España y que nos trajeron, con los reyes de Oriente, el arte mudéjar, en que se fundieron el espíritu cristiano y la forma mora, para bien y elegancia de la construcción.

Y el hablar de la influencia de la civilización romana en nuestras costumbres, pone de parangón, el romano protegido en el circo, en sus luchas con fieras, mientras que nuestros toreros entre la piel y la muerte, no tienen más que la brillantez de la seda y la de los alamares.

Y continúa diciendo que podemos atribuir nuestro desvío en la civilización musulmana, a la falta de sangre agarena en a Monarquía de España, que más tarde se extinguió con el reinado de los Austria.

Luego dice, para demostrar los progresos de la civilización árabe:

Aquí, están la Mezquita y la Alhambra.

Aún tiene mucho que aprender nuestro progreso. Esta es una civilización del movimiento, no de las Artes. Con razón se ha propuesto que nuestros arquitectos dejen de ir a ampliar sus estudios a donde ahora van, para visitar las creaciones del Oriente que perduran en nuestro suelo.

Cada civilización tiene su río, y el de la nuestra, es el Guadalquivir. De sus riberas debe de salir de nuevo la civilización que tenemos el compromiso y la obligación de devolver al Norte de África. Si sus aguas tiemblan es porque conservan aún las lágrimas que del Genil recogieron, vertidas por Boabdil, el infortunado Rey que amó demasiado a su esclava cristiana.

Sólo la máquina es de Occidente, pero ella no puede esclavizar la idea. Debe ocurrir al contrario. Hemos de dominar la máquina con la inspiración del Oriente.

Cuando vengán a Sevilla, con motivo de su Exposición Ibero-Americana, brillantes representaciones de todo el mundo, debemos de tener bien planteados aquellos problemas nuestros.

Granada, Córdoba y Sevilla están llamadas a reproducir nuestra civilización, el nuevo Renacimiento espiritual.

Y esto no es difícil.

Tengamos en cuenta cuál es la gloria que perdura. Persiste el recuerdo de Leonardo de Vinci y bien pocos saben quienes fueron los ingenieros que hace poco perforaron los Alpes.

El nuevo Renacimiento señalará la vuelta de todos los ideales nuestros, aquellos que en la Mezquita y la Alhambra tienen su natural albergue.

Al terminar el señor Santa Cruz escuchó grandes muestras de entusiasmo, a las que unimos la nuestra muy efusiva.

Militares

Presentados

Cumplimentó al gobernador militar de la provincia don Daniel Cáceres y Ponce de León, el capitán de caballería don Antonio Torres Pardo, que llegó de Jerez de la Frontera.

El Metro y sus rebajas de precios

Es de tal importancia las rebajas de precios en los tejidos y artículos de invierno que en **El Metro** y sus tres Sucursales se han hecho, que los infinitos clientes que acuden de los pueblos de la provincia, se muestran satisfechos y hasta nos aseguran que en las diferencias notan se economizan el importe del billete de ferrocarril o de los autos.

Nuestro surtido en gabanes, pellizas, impermeables y cortes de traje no tiene igual; una cosa es decirlo y otra comprobarlo.

También es muy interesante las partidas de retazos que por la mucha venta suelen quedar y que se realizan por menos de su valor.

Precio fijo verdad; todos saben comprar con nuestro sistema.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, n.º 2.—Sucursales: San Agustín, n.º 30; Deanes, 29 y 31 y Concepción, n.º 30.

Para propietarios y contructores de obras

No hagan compras de materiales de construcción sin antes consultar los nuevos precios de la Casa de Juan José Luque Romero, Fábrica de Mosaicos Hidráulicos; precios muy reducidos en todas clases de pavimentos que esta casa fabrica.

Especialidad en azulejos a precios de fábrica; cementos marca el Caballo y Valdearrivas, yeso prieto y blanco.

Despacho: Plaza de Colón, n.º 5. Teléfono 171.

La festividad religiosa del día

En la Catedral

Con la solemnidad acostumbrada se han celebrado en la S. I. C. los cultos que la liturgia previene en la festividad del día que hoy se celebra.

Asistió a los cultos el obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, que ofició de medio pontifical, desempeñando el oficio de prebitero asistente el arcediano don Miguel García Ballesteros y de asistentes de honor el chantre don Constantino Montilla y el maestrescuela don Miguel Blanco.

Ofició en el Santo Sacrificio de la Misa el canónigo señor de la Riva, actuando de diácono y subdiácono los beneficiados don Gonzalo Ogazón y don Emilio Moreno.

Ocupó la sagrada cátedra el Magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera, que cantó las glorias de la Santísima Virgen en elocuente sermón.

La procesión de las Candelas verificóse como en años anteriores, asistiendo las cruces parroquiales, clero Catedral y Cabildo con el Obispo de la diócesis.

Al acto religioso acudieron infinidad de fieles, resultando verdaderamente solemne.

En Santa Marina

Esta mañana se ha celebrado con toda solemnidad la fiesta religiosa que anualmente tiene efecto en honor de la Virgen de la Luz.

La iglesia ofrecía un aspecto brillante, habiéndose exornado con exquisito gusto.

A la función asistió una comisión del Ayuntamiento, integrada por los concejales don Daniel Aguilera Camacho, don Emilio

Amaya, don Joaquín Raposo y don Enrique Gámiz Aza.

También figuró en la presidencia del acto religioso el Hermano Mayor de la Hermandad de la Virgen de la Luz, don Rafael Flores.

La misa solemne, a gran orquesta, fué oficiada por el rector de la parroquia señor Moreno, auxiliado por el clero de la misma.

El reverendo Padre Fermín Armendariz, misionero del Corazón de María, ocupó la sagrada cátedra, y su palabra fácil y elocuente, entonó magnífico canto de loa en honor de la Santísima Virgen, siendo su panegirico dechado de belleza literaria, al par que plegaria fervorosa, que llegó profundamente al corazón de los fieles.

Terminada la fiesta religiosa organizóse la procesión, en la que figuraban batidores, numerosos fieles con las candelas, la imagen de San José y la de la Virgen de la Luz, prestes y presidencia, integrada en la misma forma que queda expuesta.

Cerraba la comitiva la banda municipal de música.

La procesión recorrió el itinerario acostumbrado y su paso fué presenciado por mucho público.

En San Pablo

Verificóse esta mañana en la Real Iglesia la fiesta del comercio.

Hubo misa con bendición de las candelas, sermón a cargo del R. P. Ayala y procesión alrededor de la nave central del magnífico templo.

La función religiosa resultó muy solemne.

Hombres, mujeres y modas

Una tarde de sol...

Por Soledad Cuevas.

La modista acaba de traerme un elegante abrigo de tulikasha azulina, adornado con guarniciones de zorro azul, con pequeños pliegues respunteados en forma en las mangas, en los hombros y sobre el zócalo. Un casquito del mismo tono, y me lanzo a pasear por las calles de Madrid, sin otra intención que «fisar» cuanto encuentre a mi paso.

La tarde es primaveral. Un sol radiante me anima a pasear por la calle de Alcalá. Hoy me he dado cuenta de los desocupados —«ellas» y «ellos»— que hay en Madrid. Apenas se puede circular por las amplias aceras. ¿Pero a dónde vá tanta gente? ¿A la Castellana? ¿Al Retiro? Ca, son solamente paseantes de la calle Alcalá. «Ellas» y «ellos» pueden lucir así mejor su garbo y atavíos. En la Castellana hay mucha cursilería, y en el Retiro muchos militares y «paletas».

Las parejas de novios, los grupos de amigos y amigas, van y vienen por la acera del Casino de Madrid, llegan hasta Fornos y se vuelven por el mismo lado, hasta llegar nuevamente a la Puerta del Sol. Y vuel-

ta otra vez hacia Fornos. ¡Y medio Madrid ha de pasear en este sitio!

Es natural. Es la calle de Alcalá la más madrileña de todas. Por esa calle se luce la manola que marcha a la Plaza a lucirse ella, más que a ver los toros. Por la calle de Alcalá desfila la modistilla camino del taller. Por ese sitio se contonea el día de Semana Santa, jueves o viernes, cuando acaba de recorrer las estaciones.

En dicha calle está la iglesia de Calatra,

vas con todo su clasicismo y elegancia. Por allí circulan los estudiantes, los rentistas, los escritores, los cómicos y los toreros. Hay en la calle de Alcalá casinos regionales, comercios elegantes, cafés, pastelerías, y hasta a dos pasos, se encuentra el teatro de Apolo, cuna del sainete madrileño, y más abajo el Palacio de Comunicaciones, a donde la madrileña tiene que ir de vez en cuando para depositar ella misma en los buzones la misiva amorosa, ya que es muy madrileño también no confiarse en nada a los buzones de los estancos.

¡Bendita calle de Alcalá en esta tarde de sol! Las mujeres parecen más guapas circulando por ella. La Gran Vía la dejan para los extranjeros, y para los chicos, ya que no hay más que establecimientos extranjerrizados y escaparates de juguetes. Con todos sus edificios suntuosos, no podrá nunca parecerse a la calle de Alcalá. Los rasca-cielos de la primera, unido a la estrechez de la vía, da a las madrileñas la sensación de callejones fríos y tristes tan en poco armonía con nuestro temperamento meridional. Somos alegres, y mostrándome acorde con los demás, dedico la tarde a pasear por la calle de Alcalá.

¡Qué de escenas se ven en una tarde de sol! ¡Cuánto vejete se dedica al «piropeo» contentándose en su bastón para disimular un poco el peso de los años! ¡Cuánto «niño bien... mal» circulan con su pantalón chanchullo, que casi les arrastra, haciendo filigranas con su bastoncito de mimbre! ¡Cuánto estudiante que circula, cuánto torero, cuánto cómico...! Y la mayoría no dispone más que de «palabras», muchas palabras, mucha charlatanería y pasea que te pasea, porque el 80 por 100 no dispone de fondos ni... para el café. ¡Pobrecillos! Los apuros que pasan cuando «ellas» se paran ante las pastelerías. Quieren suplir con palabras y bromas lo que el bolsillo no puede hacer.

¡Y cuánto comentan esto luego las amigas! Pero éstas se conforman con tal de lucirse a su lado. Unas a otras, al encontrarse en el corto espacio se saludan y hasta besan primero, en la segunda vuelta se dicen «adiós», en las demás basta con una sonrisa o un movimiento de cabeza, hasta que desaparecen sin despedirse siquiera, ya que al llegar a uno de los extremos, a iniciativa de él o de ella, continúan caminando hacia el hogar, con una ilusión de enamorada... hasta el día siguiente que haya sol y vuelvan a salir de paseo...

En EL METRO gabanes buenos y modernos desde 25 pesetas y pelizas desde 12.

“La Unión,” y “El Fénix Español”

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado. —Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.



De Radio

Programa para el día 3

MADRID. (U. R.) EAJ.-7.

De 11:45 a 12:15: Emisión de mediodía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias por don Gonzalo Avello. Campañas de Gobernación. Notas de Prensa. Cotizaciones de Bolsa. Programas del día. Señales horarias. Fin de la emisión.

De 14:0 a 15:30: La orquesta. «La Dolores» (pasacalle) y «En la Alhambra» (serenata), Bretón. «Gavota», Librón. «La tempranica» (fantasía), Jiménez. Boletín meteorológico. Información teatral. Patrocinio de Palma: «Elegie», Fauré. «Tavira» (zortzico), Ercilla. «Madame Batturfly» (Un bel divedremo), Puccini. Información cinematográfica. La orquesta: «Guitarra española», Alonso. «Tiempo feliz» (napolitana): Valente. «La reina mora» (fantasía), Serrano. Bolsa de trabajo. Noticias de Prensa. Servicio especial para la Unión Radio, suministrado por el diario «A B C». La orquesta: «La flor del pazo» (pasodoble), Conrado del Campo. Fin de la emisión.

De 19:0 a 20:30: «Cuarteto en fa mayor» (op. 59, número 1), Beethoven. a) Allegro. b) Allegretto vivace e sempre scherzando. c) Adagio molto e maestoso. d) Tema ruso. Mary Mariny: «Plaisir d'amour», Martini. «Dedicatoria», Schumann. «Fatal

divinitá» (de Alceste), Gluck. Trio en re menor (op. 32, fragmento), Arensky. Mary Mariny: «Ojos que habeis hecho llorar a mis ojos», Del Villar; «No lloréis, ojuelos», Granados. «Tus ojillos negros», Falla.

21:30: Lecciones del curso de lengua inglesa a cargo del profesor M. Rieu-Vernet.

SEVILLA EAJ 5.

De 14:0 a 15:0. Orquesta de la estación: «La marche des Bananes», Scotto. «Tell Me Why» (fox), Gravina. «Pan y toros» (selección), Barbieri. Lecturas varias. Orquesta Criolla: «Trapo viejo», Magaldi-Noda. «Llegué a ladrón por amarte», Maglio Pacho Coperito. «Orgías», Andrés Alvarez.

De 21:30 a 23:30. Orquesta de la estación: «Tambourin», Gluck. Noticias de prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Orquesta: Minueto de la «Sinfonía militar», Haydn. Señorita Carlota Espejo: «Rosario la Granaina» y «Ley de raza», Font y Anta. Orquesta: «Cuarta sinfonía»: a) Andante. b) Scherzo. c) Saltarello, Mendelssohn. Señorita Espejo: «La serrana de Valverde», Font y Anta. «El aguador granadino», Yust. Orquesta de la estación: «El Re Pastore» (obertura), Mozart. «Serenata», Saint Saens. «Scheherzade», Rimsky Korsakow. Canto flamenco por la señorita Carlota Espejo y Pérez. Cierre de la estación.

Hombres de hoy

El Deportista

Por Regina.

Es generalmente un muchacho de hombres recios, andares desgarbados y mandíbula enérgica. Viste un poco descuidadamente; demasiadas arrugas en la americana; demasiado marcadas las del pantalón; demasiado maltratada la «trinchera», demasiado arrugado el sombrero, y a pesar de tanto «demasiado» conserva cierta prestancia elegante en todo su conjunto.

Va siempre con sus compañeros de Club; formando en grupos discutidores cruza la calle, ajeno al espectáculo ciudadano. Para él, no existen las bellas perspectivas humanas, ni los escaparates exhibidores de elegancias, ni casi la exquisitez de las féminas cuidadas y pulcras. Él va pensando en las probabilidades de vencer en el próximo partido, y solamente si con él se cruza una hembra que hable demasiado alto, su instinto distrae un momento su atención que pronto vuelve a sus preocupaciones deportivas.

Las mujeres que con él se cruzan, lo miran codiciosas, tal vez por ese afán tan femenino de anhelar lo difícil; pero el deportista se ríe un poco de amor, lo encuentra demasiado empalagoso, y solo tiene entusiasmo para las glorias de su Club.

El deportista es oficinista, chico de comercio, estudiante. En todas las clases sociales arraiga la pasión absorbente al deporte, y a las mecanógrafas, las señoritas de almacén, las estudiantes sienten odio

africano a esta distracción que les roba los novios. Ellas van a los partidos de fútbol por recurso, para verlos a ellos, pero ellos están nerviosos, preocupados, inquietos durante el partido, y cuando éste termina se van con los amigos a comentar las incidencias surgidas.

La novia del deportista siempre está celosa; no de otras mujeres, pues sabe que él no es mujeriego, pero sí del deporte mismo que le capta al novio, que se lo roba. Antes, cuando aún no eran novios, ella se entusiasmaba con los triunfos del Club; mas ahora no puede tolerar que para esos triunfos haga falta que su novio la abandone por ir a entrenarse; ella creía que todo eso de los deportes era más fácil, más sencillo.

El deportista quiere a su novia, pero no se explica por qué ella no ha de ser más razonable, por qué no se da cuenta que lo más importante es vencer al equipo contrario. Hablar con ella... amarse... para eso sobra tiempo, y en cambio falta para un entrenamiento del cual puede depender la victoria definitiva sobre el antiguo rival.

El deportista es un hombre de presa en miniatura; para él nada existe aparte de su ambición, y todo lo demás de su vida queda supeditado a su pasión dominante por el triunfo.

Comprando ratazos de telas en EL METRO, no se nota la carestía de la vida, por estar muy rebajados de precio.

LA VOZ en La Carlota

Cese.—Ha cesado voluntariamente, por trasladar su residencia a la capital, como alcalde de esta villa, el filántropo y acaudalado don Manuel Guerrero Natera.

Verdadero sentimiento ha causado entre el vecindario la ausencia de tan pundonoso caballero, pues que vé en él la encarnación del mérito, la voluntad y un amor acendrado hacia su pueblo, que le han llevado a realizar importantes mejoras y reformas acertadísimas en todo orden de servicios.

Justo es, y de ello nos congratulamos al hacerlo público, que junto a su labor e iniciativas ha tenido siempre el saber, las dotes excepcionales y los buenos deseos del secretario de la corporación don Antonio Gálvez Ruiz, que supo identificarse en todo momento con las aspiraciones del señor Guerrero Natera, haciéndole el terreno fácil y los asuntos hacendosos.

Nombramiento.—Ha sido nombrado por unanimidad alcalde de esta villa don Francisco Fálver García, perito agrónomo y rico propietario. Conociendo sus buenas disposiciones y competencia para el cargo que le han elegido, el pueblo espera mucho de su labor. Al hacerle presente nuestra enhorabuena le deseamos que el acierto corone su gestión.

Biblioteca popular.—En la escuela número 1 de niños de esta localidad, que dirige don Angel García Santos, y por su iniciativa se está formando una Biblioteca popular.

Al efecto, se están repartiendo profusamente unas circulares impresas, demandando la donación de libros de moralidad y lectura sana con destino a aquella.

Como para el logro de ese fin se necesita el concurso de todos, sería de desear que los que han recibido tal circular correspondieran enviando cuantos ejemplares posean o puedan adquirir y que sirvan para el objeto a que se destinan, pues sería una nota simpática, que en la circular que se publique, como acuse de recibo, figure, al lado de los mejores ejemplares, el nombre de todo el vecindario, sin excepción, entremezclado con las más altas personalidades. —Corresponsal.



La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

Información telefónica

La festividad del día en la corte: Capilla pública y recepción en Palacio

Una nota de la presidencia relativa al Monopolio de petróleos desmitiendo rumores circulados en el Extranjero.-Disposiciones de la "Gaceta" de hoy

De Madrid

Grave accidente de aviación en el aerodromo de Getafe.- Despacho del Presidente.-El día en los ministerios.-Se espera la llegada del nuevo embajador de la Argentina.

Madrid 2, de las 15 a las 19.

Disposiciones de la "Gaceta" de hoy

Entre otras disposiciones, la «Gaceta» de hoy publica las siguientes:

Convocando a oposiciones entre médicos para cubrir ocho plazas de tenientes médicos de la Armada.

Nombrando director del Instituto de segunda Enseñanza de Felgueras a don Juan García Fallos.

Anunciando que los Gobiernos de España y Turquía han acordado prorrogar por seis meses el trato de nación más favorecida para los productos de ambos países.

Prorrogando hasta el 7 de Octubre próximo el «modus vivendi» establecido entre España e Irlanda.

El amor a la patria chica

En la Exposición de obras del escultor José María Palma, que se celebra en la Unión Ibero-Americana, ha declarado el artista que su mayor satisfacción era ver que los granadinos acudían en gran número, demostrando con sus elogios la influencia sentimental de la bella Granada.

Los niños en los espectáculos

Por el ministerio de la Gobernación se ha recordado a las Juntas provinciales de Protección a la Infancia la prohibición de que asistan solos los niños menores de nueve años a los espectáculos públicos.

El primer curso Eugénico Español

El doctor Recasens ha mostrado complacencia por la organización del curso Eugénico Español que comenzará hoy 2 de febrero en el gran anfiteatro de la Facultad de Medicina. Ha hecho elogios de la iniciativa que se debe a la Sociedad de Amigos del Niño y de la organización del curso que ha tenido en cuenta la composición del mismo con conferenciantes de las más opuestas tendencias.

El contrabando de ametralladoras descubierto en Saint Gotard, ante la S. de N.

Ginebra 2.-Los representantes de las tres potencias de la pequeña entente, cumpliendo órdenes de sus gobiernos, entregaron esta mañana una nota relativa al hallazgo de ametralladoras en la estación de Saint Gotard.

Los gobiernos citados piden que la cuestión figure en el orden del día del próximo pleno del Consejo de la Sociedad de las Naciones, que se celebrará en marzo.

Una muñeca de carne y hueso

En el Grupo Escolar Reina Victoria, se ha dado un caso merecedor de grandes simpatías. Una familia de seis hijos ha quedado en la miseria, por la reciente muerte de la madre. La directora doña Dolores García Tapia y las profesoras del Grupo, han formado una de las Decenas de doña Concepción Aronal, para ayudar y socorrer, a estos seis pequeñuelos, de los cuales, la mayor es una niña de once años, siendo recién nacida, la pequeña. En la clase complementaria de Puericultura, se ha sustituido el muñeco que en ella había con grandes ventajas para la enseñanza, por esta muñeca viva, para la que harán las niñas mayores el papel de madrecitas.

Nuevo director de la Academia de Ciencias

La Academia de Ciencias exactas ha designado director de la misma a don Leonardo López Quevedo.

El nuevo embajador de la Argentina

En breve llegará a España el nuevo embajador de la Argentina, don Daniel García Mancilla, diplomático de relevantes méritos, que ha desempeñado importantes cargos en representación de su país, entre los que ha ostentado la representación en Roma cerca de la Santa Sede.

Un concurso de carteles

La comisión de propaganda de los aceites de oliva españoles anuncia un concurso de carteles, al que podrán concurrir pintores nacionales y extranjeros, concediendo dos premios: uno de 15.000 pesetas y otro de 7.500.

En Fomento

Los condes de Vellellano y Torrubia con el señor Montoro, estuvieron a medio día en el ministerio de Fomento visitando al conde de Guadalhorce. Hablaron con el ministro del proyecto de autopistas entre Madrid y Burgos.

Guadalhorce recibió también, entre otras, la visita del duque de Arión, presidente del Patronato de Firms especiales, y a una comisión del distrito de la Inelusa, que interesó del ministro la rápida reforma del puente de la Princesa, cuyas obras ya han comenzado y a las que se dará mayor impulso.

En la Dirección de Agricultura

El director general de Agricultura don Emilio Vellando recibió en su despacho al marqués de Villena con unos comisionados, que le hablaron de la exportación de patata temprana.

En Instrucción

El señor Callejo despachó con el director general de Primera enseñanza y después recibió al empresario del teatro Real y al presidente de la comisión del turismo.

En Marina

Estuvo conferenciando con el ministro de Marina el presidente de la Sociedad Colombina de Huelva.

Despacho del presidente

El general Primo de Rivera acudió esta mañana a su despacho del ministerio de Estado, donde recibió varias visitas, entre ellas la del cónsul de España en Bayona y a don Manuel Bonilla.

El presidente dedicó buena parte de la mañana a despachar asuntos.

La festividad del día en Palacio

Con motivo de la festividad de la Candelaria se ha celebrado la tradicional capilla pública en Palacio.

Concurrió numeroso público, que presenció desde las galerías el desfile de la regia comitiva.

Después de la fiesta religiosa tuvo lugar una solemne recepción.

Este año se suspendieron los altares volantes.

La comitiva regia desfiló a los acordes de la marcha de «Fete de la Motte», de Gignon.

Al terminarse las ceremonias se retiró con igual orden la comitiva regia a las habitaciones reales.

Una nota oficiosa

En la secretaría de la Presidencia se ha facilitado una extensa nota oficiosa desmintiendo los rumores que han circulado por el extranjero entre algunos comerciantes acerca del monopolio de petróleos, justificándose que la concesión es perfectamente legal.

Grave accidente de aviación en el aerodromo de Getafe

En el aerodromo de Getafe se ha registrado hoy un sensible accidente de aviación.

El alférez don Faustino Salvoy tripulaba un aparato «Nimpor», con el que se elevó a

gran altura y estuvo haciendo diversas evoluciones.

En una de éstas, sin que se haya podido determinar el motivo, capotó el aparato y sin que el aviador pudiera evitarlo cayó en barrena, quedando clavado en el suelo en terrenos del mismo Aerodromo.

Los aviadores que presenciaron el accidente, se dieron enseguida cuenta de la gravedad del mismo, y acudieron rápidamente en su auxilio.

El cuerpo del aviador estaba apresado entre los restos del avión, que estaba convertido en un montón informe de estillas y hierros reforcidos.

El aviador fué trasladado en una camilla al botiquín, donde los médicos apreciaron la gravedad de sus lesiones, procediendo a efectuarle una cura de urgencia.

Después el señor Salvoy fué trasladado al Hospital Militar de Carabanchel en muy grave estado.

Tiene fracturadas ambas piernas y el brazo derecho.

Las impresiones de los médicos son muy pesimistas.

De Provincias

En Zaragoza se tributa un homenaje al tenor aragonés Juan García.-Misterioso robo en una joyería de Valencia.

VALENCIA

Robo en una joyería

Valencia 2.—Se ha cometido un robo en una joyería de esta capital.

La portera de la casa número 10 de la calle de Embajadores observó esta mañana que un establecimiento de joyería frontero, que da esquina a la mencionada calle, tenía la puerta abierta.

Inmediatamente dió aviso al dueño de la joyería, don Jesús Franco.

Este, acompañado de agentes de la autoridad, practicó un registro, observando la falta de numerosas alhajas, que evalúa en treinta o cuarenta mil pesetas.

Se ignora quienes sean los autores del robo.

El juzgado y la policía trabajan para descubrir a los culpables.

ZARAGOZA

Formidable incendio

Zaragoza 2.—En el pueblo de Avillón se declaró un formidable incendio en un molino de aceite.

El fuego destruyó el edificio y la maquinaria, siendo las pérdidas de gran consideración.

Banquete de homenaje al tenor Juan García

Zaragoza 2.—En el Círculo Mercantil se ha celebrado un banquete organizado en honor del tenor aragonés Juan García, en celebración de sus recientes triunfos.

Asistió el alcalde de Zaragoza y los de Huesca y Teruel.

Se pronunciaron entusiásticos brindis encomiásticos del homenajeado y haciendo votos por el éxito de su brillante carrera artística.

Del Extranjero

Ha llegado a París el general Steeg para asistir a las sesiones del parlamento, en las que se discutirá el presupuesto de Marruecos.--En el Estado de Méjico una colisión entre liberales y católicos origina numerosas víctimas.

Poincaré y el debate financiero

París 2.—Mañana en las sesiones de la Cámara, Poincaré contestará a todos los oradores que han tomado parte en el debate financiero.

La lucha entre liberales y católicos

Méjico 2.—En Guadalajara se ha producido una contienda entre liberales y católicos, en la que resultaron muertos seis católicos y numerosos heridos de ambos bandos.

Una proclama del partido laborista

Oslo 2.—El presidente del Consejo laborista se propone presentar al Parlamento una proclama de su partido, en la que propone la desaparición del elemento militar, como primer paso para llegar al desarme general.

Los elementos conservadores afirman que es muy breve la vida que le resta al partido laborista en el Poder.

El reingreso de España en la Sociedad de Naciones

Londres 2.—«El Daily News» afirma que está muy próximo el ingreso de España en la Sociedad de Naciones.

El redactor diplomático que firma el artículo afirma que el ingreso tendrá lugar antes de fin de año.

Llegada del residente Steeg. --Tomará parte en la discusión del presupuesto de Marruecos

París 2.—Esta mañana ha llegado a esta capital el residente francés en Marruecos, general Steeg, el cual asistirá a las sesiones del Parlamento, en las que se discutirá el presupuesto de Marruecos.

Además se tratará de gestionar un empréstito de 80 millones de francos con destino a obras públicas en la zona del Protectorado.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO E
INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO,
DISPEPSIA, ACEDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo.

En este periódico y en sección especial, daremos cuenta de todos los libros de los que se reciban dos ejemplares

LA VOZ en la calle vende sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en **LA VOZ** rinde, por tan to, la máxima eficacia.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 41 **BANQUEROS** TELEFONO. N.º 43.—CORDOBA
Representantes exclusivos de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Para Carnaval

Se han recibido hermosas colecciones de mantones de Manila bordados en todos los colores y dibujos, desde los más económicos hasta los más selectos y variados.

Almacenes Hierro Aragón

PRINCIPAL CASA EN MANTONES DE LA CHINA

Antes de adquirir su mantón visite estos Almacenes.

En precio no hay quien compita con esta Casa.

También tenemos grandes surtidos en Mantillas, Velos, Sombrillas, Medias y otros muchos artículos para trajes de disfraz, desde 50 céntimos metro.

NOTA.—Bonitos regalos a los niños.

Automóviles "Oakland," y "Pontiac,"

Los nuevos modelos de fama mundial son los preferidos del público.

Tres cosas llaman la atención de todo el que conoce los coches «Oakland» y «Pontiac»:

Líneas elegantes

Motor admirable, potente, seguro, silencioso

Precios baratísimos

La mayor garantía es probar los coches en las cuestas más pronunciadas.

Visiten la Exposición en la calle Sevilla, número 8

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA CÓRDOBA Y NORTE DE LA PROVINCIA

Eduardo Hurtado M. del Valle

PAPEL DE FUMAR

Indio Rosa

Peritos Agrícolas

Preparación para el ingreso en la Escuela Profesional establecida en Madrid

Antigua Academia Oteyza y Loma

Fundada en 1890

Correspondencia e informes al Director.

Claudio Coello, 50, principal.-Madrid

Para esta carrera no es necesario el bachillerato ni ninguna de sus asignaturas.



Soldados de cuota

Por pesetas 13'50 doy:

Sombrero kaki de Reglamento. Boina kaki de Reglamento. Boria gala seda 80 cordones de Reglamento. Escarapela seda, colores nacionales Reglamento. Botón escudo España Reglamento.

Además ofrezco vendas, guantes, galones, emblemas, etcétera, a precios baratísimos.

SOMBRERERÍA DE MODA

Diego Ruiz

Calle de María Cristina

Vuestra Asma

reclama un remedio instantáneo. Un remedio que, sin estorbar vuestras ocupaciones, calme en el acto los horribles sufrimientos del ataque asmático. Un remedio que, además, obre como un excelente preventivo cuando los primeros síntomas anuncian la proximidad del acceso.

Fuera de casa, fumad un **Cigarrillo Balsámico**; en casa, haced arder un **Papel Azoado del Dr. Andreu**. Desaparecerá al instante la angustia y la opresión de pecho. La respiración se normalizará, permitiendo al enfermo una noche de reposo.

Papeles Azoados y Cigarrillos Balsámicos
del Dr. ANDREU

Gran Bar Restaurant España y Francia

Instalado a la moderna.—Vinos y licorae de las mejores marcas.—Comidas a la carta y por cubiertos.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Propietario, Francisco González
CÓRDOBA